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嘉兴经济技术开发区、嘉兴国际商务区2021年工作计划

2021年是中国共产党百年华诞，是“十四五”开局之年，必须迈好第一步、展现新气象、奋勇开新局。昨天下午，市委张兵书记在全市三级干部大会上作了题为《乘势而上蝶变跃升，全力打造七张名片，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年》的重要讲话，对嘉兴抢抓百年大庆的时代机遇，做好下一阶段各项工作作了全面部署。对此，我们一定要深入学习、知行合一，抢抓机遇、乘势而上，合力谱写“十四五”开局的崭新篇章。根据中央和省、市有关会议精神，综合考虑各方面因素,今年全区经济社会发展的主要预期目标是：GDP可比增长8%以上；确保合同外资7亿美元以上，力争8亿美元；确保实到外资5亿美元以上，力争6亿美元;确保市外内资80亿元以上，力争100亿元；确保固定资产投资增长10%以上；确保区级公共财政预算收入增长8%以上；确保单位GDP能耗下降完成市下达目标任务。具体要抓好以下五个方面：
（一）聚焦双招双引，在扩大高层次开放上砥砺奋进。坚持双招双引“一号工程”不动摇，在参与构建新发展格局中注入新动能。一要坚定不移招大引强。抢抓长三角一体化国家战略加速推进等机遇，坚持招大引强选优和强链延链补链“两手抓”，坚持内外资并举战略，在引进世界500强、国内100强、大型央企和知名企业上实现新突破，力争引进百亿项目2个，50-100亿元项目2个，10-50亿元项目3个，亿元以上产业项目20个。按照“国际标准、世界水平、未来眼光”的要求，推动高端食品和智能制造高能级产业生态园、高铁新城、浙江中德（嘉兴）产业园等重点平台蝶变跃升，为招引项目提供强大支撑。二是全力以赴奔跑招商。坚决克服新冠肺炎疫情影响，坚持“走出去、请进来”相结合的方式，全面融入长三角、全力主攻欧美、强化德日招商、深耕韩新港台、拓展国企民企，落实以商引商、委托招商、驻点招商，全面开启在上海、北京、深圳等地的驻点招商工作，继续用好“云招商”等渠道，巩固提升“双招双引”工作实效。要精心筹备举办好第七届国际经贸洽谈会，确保“一届比一届更精彩”。要加快探索市场化、公司化招商，完善招商扶持政策，提升招商服务水平，强化队伍建设，进一步倡导以项目看实绩、比高下、论英雄的鲜明导向。三是抢抓机遇汇聚英才。全面实施“智汇经开·英才倍增”计划，加快推进以“一楼一园”为重点的人才平台建设，完善领导干部联系重点领军人才、创业助理“一对一”结对、街道（平台）属地管理的三级人才服务机制，高质量举办第三届创新创业大赛，加快探索推进产业链、创新链、人才链深度融合。力争引育海内外高端人才260名以上，其中国家级高端人才不少于20名。
（二）聚焦转型升级，在推动高水平创新上砥砺奋进。打好转型升级组合拳，进一步加快新旧动能转换。一要打造现代产业“升级版”。深入实施数字经济“一号工程”2.0版，加快推进制造业数字化转型，确保全区亿元以上制造业企业数字化转型覆盖率达2/3以上。推进集成电路、5G通信、人工智能等新兴产业发展，力争2021年全区战略性新兴产业规上产值占比提高3个百分点以上，高端装备制造产业规上产值占比提高4个百分点以上。推进先进制造业与现代服务业深度融合，加快引进培育一批投资规模大、带动引领强、发展质效优的生产性服务业项目，巩固楼宇经济发展势头，确保培育千万楼宇36幢以上，其中亿元以上楼宇10幢。二要点燃创新驱动“强引擎”。加大科研创新投入，深入推动“深根计划”向2.0版提升，深化与清华大学、浙江清华长三角研究院等知名高校和大院大所的战略合作，谋划打造以高创园为核心、EOD（EOD是指以生态为导向的城市发展模式）为支撑的高能级科创湖区平台。加快创新梯队培育，深入实施高新技术企业和科技型中小企业“双倍增”行动计划，新增高新技术企业15家以上，总数达110家。以数字化改革为牵引，加快推动政府转型、整体智治，实现群众办事申报材料平均减少65%以上,高频民生事项100%在基层便民服务大厅可办。三要打赢园区转型“攻坚战”。加快推进北部区域转型倍增，大胆探索“八个一批”转型路径，全力打造转型发展示范区。加快城南等街道工业园区转型谋划和推进力度,全年力争腾退、盘活、回收土地1000亩以上，旧厂房改造新建产业空间15万平方米以上。更加凸显亩均效益，规上工业企业亩均税收增长12%以上，亩均工业增加值增长10%以上。四要助力企业融入“新格局”。深入实施企业梯度培育计划，建立健全分层孵化体系，打造一批主业突出、亩均税收高、创新能力强、绿色发展好的“排头兵”企业，确保新增亿元以上工业企业15家，新增小升规企业26家，其中工业10家，新增上市2家，实现科创板上市零突破。借助自贸试验区嘉兴联动创新区建设契机，大力推进外贸回归工作，推动建设跨境电商产业园、产业楼，助力更多外贸企业参与构建新发展格局。
（三）聚焦项目攻坚，在提升高质量投资上砥砺奋进。牢固树立“项目为王”理念，把项目推进作为奋进“十四五”的硬核一招。一是人员“围绕项目转”。秉承“项目全生命周期管理”理念，进一步完善“3+2+1”项目推进工作新机制，强化督查问效，及时发现、协调、解决项目推进过程中遇到的问题，促进项目快推进、快见效，全力推进今年计划投资220亿元的100个项目，确保新引进总投资10亿元以上的“省市县长工程”项目5个以上、落地率达到80%以上；亿元以上开竣工项目分别不少于25个和20个。二是工作“盯牢项目干”。聚焦市属重点项目，全力服务保障41个市级项目全年完成投资33亿元。聚焦重点签约项目落地，全力以赴推进合景泰富、金狮百盛、富群和思、福斯特光伏胶膜等一批项目早日开工。聚焦技改项目投资，深挖企业潜力，力争全年新批技改项目100项以上，技改投资同比增长12%以上。聚焦存量未开工项目，全面排摸梳理，完成一个、销号一个，力争实现“五未”项目清零。三是要素“跟着项目走”。强化资源统筹，千方百计突破土地、融资、能耗等制约瓶颈，全力保障重大项目建设。结合“十四五”规划，谋划、发掘一批重大项目，为向上争列省市重点项目打好基础，争取更多项目列入省重点建设项目库。淘汰落后产能，通过退二优二、退低进高等途径腾出更多要素资源空间。
（四）聚焦城市提质，在打造高能级平台上砥砺奋进。以美丽经开建设为目标，抢抓中国共产党成立100周年重大历史性机遇，加快146个城建项目建设，全力打造国际化、现代化城市新区。一要推动重点片区大跃升。嘉兴高铁新城要加快完成各类专项规划编制，全力推进站城一体项目落地和一批重大服务业产业项目建设，着力推进区域主要道路畅通和提升工程，加快实施规划展示中心项目建设，奋力建成虹桥国际开放枢纽的副中心、接轨上海的有型桥头堡。运河新区要致力周边区域的品质提升，继续推进运河公园周边区域环境提升工程，加快幼儿园、农贸市场等生产生活配套建设，展现运河畔国际化城市CBD的新形象。姚家荡区域要致力蝶变跃升，加快推进姚家荡城市客厅、姚家荡中小学以及平安大厦等项目快速建设，着力推进城南路、姚家荡公园绿化景观和亮化提升，使之成为品质嘉兴建设的样板工程。二要推动功能配套大跃升。以更高标准狠抓道路建设，集中力量实施槜李路、双溪路、云东路等路网建设，加快推进开禧大桥、城南路接嘉海线等重点路桥工程的建设，对区域内有轨电车沿线道路进行整治提升。全力推进“九水”沿线景观风貌提升和桥东街区块改造提升工程，确保马家浜考古遗址公园、双溪公园（一期）对外开放，打造一批公共文化精品，以经开担当绘就一幅品质嘉兴的生动画卷。三要推动生态环境大跃升。全面打好碧水、蓝天、净土、清废四大保卫战，推动区域生态环境质量持续改善。坚持问题导向，以“七张问题清单”为牵引，切实抓好第二轮中央生态环境保护督察问题整改“回头看”，成功创建国家生态工业示范园区。着力推进智慧城市建设，大力提升生态环境和城市管理的现代化水平，把城市建设成为美丽幸福新家园。
（五）聚焦民生幸福，在追求高品质生活上砥砺奋进。始终坚守为民情怀，加快补齐民生短板，让人民群众收获满满的幸福账单。一要坚决兜住民生底线。慎终如始筑牢“外防输入、内防反弹”坚实防线，强化疫情防控常态化措施，严格落实闭环管控和精密智控，守好各类“小门”，深化爱国卫生运动，进一步巩固来之不易的抗疫成果。扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，继续扩大就业保险覆盖，进一步加大困难群众的救助力度。高质量完成省、市民生实事项目建设，继续做好东西部扶贫协作、对口支援合作工作。二要持续增进民生福祉。以优质均衡为目标，加快教育现代化创建步伐，着力提升优质公办中小学、幼儿园占比。持续深化“双下沉、两提升”改革，加快推进基层医疗机构基础设施建设，复制推广运河公园嘉兴首个健心客厅经验模式，持续深化社会心理服务体系建设。全面启动居家养老服务中心提升发展三年计划，不断扩大“经开夕阳红”品牌影响力。进一步规范化、品牌化推进区新时代文明实践中心建设，高质量举办第四届“禾之源”群众文化艺术节，进一步巩固文明城市创建成果。垃圾分类“撤桶进箱”实现全覆盖。三要深化社会治理创新。紧盯中国共产党成立100周年重要节点，加大重大节日、重要时段维稳安保工作。纵深推进新时代“网格连心、组团服务”工作，持续深化“三治融合”“三源共治”“三微治理”基层社会治理模式，全面打通基层治理“最后一公里”。继续深入开展信访积案“清零”行动，高标准推进矛调中心建设，力争实现重复信访事项年底前基本化解。切实巩固房地产领域风险隐患综合整治成果，确保剩余风险隐患问题提前全面清零。凝聚工作合力狠抓反诈、禁毒等工作，推动扫黑除恶专项斗争常态化，确保平安建设持续走在全市前列。

