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刚刚过去的2020年，是极不平凡的一年。面对严峻复杂的形势任务、前所未有的风险挑战，全区上下坚韧不拔、众志成城、迎难而上，坚持“两手硬、两战赢”，坚决打赢“五个大决战”，经济社会高质量发展取得了极不平凡的业绩。特别是继三季度捧得“互学互比互赛”活动红旗奖后，又在全市目标责任制考核中喜获一等奖，为我区“十三五”胜利收官画上了值得铭记、不同凡响的圆满句号。
最来之不易的是，我们在大战大考中拼出了争先创优的高分报表。一年来，面对严峻形势，我们坚定信心、逆势而进，第一时间严防严控疫情，第一时间助推复工复产，有力扭转不利开局，拼出了“二季正、半年红、三季进、全年赢”的高分报表。全年完成GDP360亿元、可比增长5.5%，增速列全市第二；合同外资、实到外资在上一年高基数的基础上均保持正增长,特别是市口径实到外资完成7.04亿美元、同比增长72.8%，取得了建区以来的最好引资水平；完成固定资产投资234.7亿元、增长6%；完成一般公共预算收入30.2亿元、增长4.2%，对市本级财政贡献达86亿元；完成规上工业总产值516.8亿元，首次突破500亿元大关，创历史新高，规上工业利税总额49.8亿元、增长16.2%，规上工业利润总额39亿元、增长19.5%，两项指标增速均列全市第一；社会消费品零售总额增速持续保持全市第一。这一组组数据都显示出，我区高质量发展在大战大考中迈出了崭新步伐，迸发出市本级主平台旺盛的生机与活力。
[bookmark: _GoBack]最振奋人心的是，我们在决战决胜中展现了担当作为的崭新气象。一年来，我们把习近平总书记系列重要讲话精神作为方向指引，坚持将打赢“五个大决战”贯穿全年工作，为奋力打造“重要窗口”中最精彩板块先行区注入强劲动力。双招双引全面提质。我们率先开展“云招商”“云签约”，在国内疫情有所好转后，强化奔跑招商、实地招商，签约了香港合景泰富、马来西亚金狮百盛、美国高端别样植物肉、福斯特光伏胶膜及背板等一批高质量项目。率先与浙江清华长三院开展“深根计划”全面合作，省级“一楼一园”顺利启用，创新要素加快集聚。转型升级全面提速。全区战略性新兴产业、高新技术产业、装备制造业三大重点产业增加值分别增长9.3%、17.7%、18.8%；服务业增加值占GDP的比重达55.6%，列全市第一，楼宇经济蓬勃发展，涌现税收超千万楼宇39幢，其中亿元楼宇12幢。科技创新持续发力，全年规上工业企业研发费用13.5亿元、同比增长28.4%，新认定高新技术企业20家、同比增长25%。研究出台北部区域转型发展倍增实施方案，传统产业提档升级进入快车道。营商环境全面提优。统筹推进政府数字化转型和“最多跑一次”改革，按照“北斗七星”格局优化营商环境，全面实现企业投资项目审批“最多80天”，创新建立营商环境观察员制度，正式启动“96871”企业服务平台，再度荣膺“中国经济营商环境十大创新示范区”称号。城市品质全面提升。134个城建项目完成投资28亿元，改造提升23个住宅小区，新增绿地51公顷，运河公园获评省优质综合公园，姚家荡绿道获评市最美生态绿道，马家浜考古遗址公园一期初具形象，今年上半年将全面建成。特别是深入贯彻首位战略，加快高铁新城开发建设步伐，完成站城一体概念设计方案国际征集。社会治理全面提效。扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务，全面小康成色越擦越亮。成功创建省无欠薪县（市区），列入市库房地产领域风险隐患问题项目化解数全市最多，交通安全死亡人数大幅下降，平安建设考核走在全市前列。全面推进“组织力提升工程”，全程高质量全面高质量完成社区换届，群众满意率创历史新高。
最难能可贵的是，我们在比学赶超中绘就了同心同德的美好画卷。一年来，各条线、部门和街道上下同欲、风雨同舟，广大干部员工敢打敢拼、越战越勇，以条条线线的“一流”汇成了全区高质量发展的“一流业绩”。我们的部门迎难而上、担当作为。在双招双引一线，各招商主体不畏风雨、勇当逆行者；组织、人保等部门及时出台关爱人才及鼓励企业招工的各项政策，组织包机包车包列第一时间接回员工，为复工复产提供保障。在服务企业一线，发改、经商、财税、政务数据办、市场监管等部门，全面提升“三服务”水平，在疫情期间驻企指导，以真金白银为企业解危纾困、提振信心，全年减税降费49亿元，兑付“两直”资金补助近3000万元；自规、环保等部门强化要素保障，优化发展环境，特别是生态环境持续得到改善，水质、大气质量持续提升，国家生态工业示范园区建设规划顺利通过国家论证。在城市建设管理一线，建设交通、综合执法以及区各大国资公司等全身心投入城市品质提升工作，以一流执行力全面刷新了城市颜值。在为民服务一线，社发、教文体等部门积极回应群众关切，全力办好让人民更满意的教育、医疗、养老、文化事业，在全省21个国家级开发区中率先通过省教育基本现代化现场评估，居家养老医养结合服务标准化国家级试点顺利通过验收，全力助推脱贫攻坚战、东西部扶贫协作和山海协作均荣获全市考核一等奖。在平安建设一线，政法委、公安、交警、应急管理、消防救援等部门有力维护社会大局和谐稳定，科学高效处置了各类突发事件。纪检、宣传、统战群团等相关部门（单位）都积极站位大局、服务大局，形成了全区上下凝心聚力、奋力拼搏的良好局面。我们的街道你追我赶、竞相发展。各街道和各社区广大干部白加黑、五加二，在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩。城南街道创新“党建格长制”，受到了市委张兵书记的批示肯定，服务业高质量发展竞赛评价名列全市前茅；嘉北街道大力推进环境综合整治和品质提升，获评浙江省生活垃圾分类示范片区；塘汇街道高质量完成“九水连心”长纤塘样板工程，获评全省五水共治工作考核优秀街道；长水街道获评“法治嘉兴建设工作成绩突出集体”，组建全市首支“红船城市管家”队伍，城市管理、志愿服务品牌不断创新。友谊社区获评全国“敬老文明号”；阳光社区获评第六届“全国文明单位”；长新、由拳、庆丰社区获评省级“民主法治社区”；府南社区推荐申报国家级民主法治社区；永政社区获评市人居环境优胜社区；茶园社区获评市级“三治融合”示范社区。我们的企业危中寻机、行稳致远。过去一年，广大企业努力克服不利影响，守好各自“小门”，专注实体经营，持续保持稳中向好态势。禾欣新材料获评国家级工业产品绿色设计示范企业；佑威新材料获评工信部认定的专精特新“小巨人”企业；众恒汽配成功列入省数字化车间智能工厂名单，实现我区省级数字化车间零的突破；巨力自动化设备列入省级“隐形冠军”；浙江出海数字在2020全球电子商务创业创新大赛中荣获一等奖，嘉兴水果市场连续两年成功举办了世界水果大会，在国内外产生了重要影响，等等。
最铭心刻骨的是，我们在众志成城中取得了疫情防控的丰硕成果。疫情就是命令、防控就是责任。在这场没有硝烟的战役中，我们始终坚持人民至上、生命至上，第一时间成立党政一把手任双组长的疫情防控工作领导小组，全面落实责任，全员到岗值守，凝聚起共同战疫的强大合力；200多名医护人员义无反顾、日夜奋战，在最危险的一线书写“医者仁心、大爱无疆”；公安民警闻令而动、敢打硬仗，在高铁南站及南湖、马家浜高速出入口值守风雨无阻、溯源通宵达旦，得到了时任省委书记车俊同志和省长袁家军同志的亲切接见和慰问；33个社区的工作者、网格员和广大志愿者们守住小门、排摸人员，共同组成严防严控的铜墙铁壁；还有广大新闻工作者深入一线、不辞辛劳，用镜头和笔尖谱写了万众战“疫”的激昂战歌，一级响应期间各类媒体累计刊播疫情防控主题宣传报道1288篇，汇聚了同心抗“疫”的强大合力。更值得一提的是，区内很多企业家满怀爱心、千里驰援，晓星集团、乐高玩具、住友理工、诚亿电子、韩泰轮胎、博元集团、嘉欣丝绸等广大企业全球采购防疫物资23.8万余件，共募集善款500余万元，演绎了许多大爱义举。此外，还有焜腾红外、尚嘉智能等一大批高新技术企业放弃休息时间，开足马力生产额温计、红外仪等防疫物资，展现了战“疫”中的科技力量，为服务全国抗疫大局作出了贡献。截至2月17日，全区连续379天保持确诊（疑似）病例零报告，累计出动42.8万余人次，排查近856万人次，隔离人员9900人，两例外来输入性确诊病例率先清零，取得了疫情防控阻击战重大战略成果，更是涌现出了浙江省抗击新冠肺炎疫情先进个人王建强、杨建中等一批先进典型。回首这段不平凡的战“疫”历程，我们收获了许许多多的温暖与感动，更让我们坚信寒冬阻挡不了春天的脚步，黑夜遮蔽不住黎明的曙光，没有什么困难可以阻挡我们砥砺奋进的铿锵步伐。
回顾这些年的奋斗历程，我们能在纷繁复杂的局面下开好顶风船、打好主动战，离不开上级党委、政府的坚强领导、亲切关怀和社会各界的大力支持、鼎力相助，离不开全体经开人的负重拼搏、苦干实干。但在看到成绩的同时，我们也要清醒认识到存在的问题：当前，全球疫情还在持续，高质量发展的外部环境不稳定不确定性仍然存在；生态环境品质还不能完全满足老百姓需求，教育、卫生等公共服务供给质量还有待提升；干部队伍能力素质还难以完全适应现代化的要求，全面从严治党仍需持续发力。对此，我们一定要高度重视，认真加以解决。
